

六届省委第十四轮巡视启动

对3个省直单位和3个省属企业党组织“回头看”

本报海口12月22日讯（记者刘操 通讯员陈远志）省委巡视工作领导小组今天上午召开六届省委第十四轮巡视“回头看”动员部署会，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和党的十八大以来党中央部署的新一轮巡视工作，要求深化政治巡视，扛起责任担当，推进巡视工作向纵深发展。

省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长马勇霞主持会议并作动员讲话。会上宣布了六届省委第十四轮巡视“回头看”授权任职和任务分工的决定。

经省委批准，本轮巡视“回头看”

将派出6个巡视组对省人力资源和社会保障厅、省国土资源厅、省商务厅、省发展控股有限公司、海南高速公路股份有限公司等6个单位党组织进行巡视，巡视时间为1个月。

会议指出，这一轮巡视“回头看”是党的十八大以来对全面从严治党进行战略部署后的再巡视、再出发。巡视的重要任务是保证全省各级党组织和全体党员干部在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护党的集中统一领导，切实把党的路线方针

政策和省委的决策部署落到实处，廉洁奉公，建设好国际旅游岛，实现全面小康。要深化思想认识，提高政治站位，认真学习六中全会、中央第十轮巡视动员部署会和省委十次全会精神，深刻领会习近平总书记系列重要讲话的精髓，把“两准则、四条例”高高举起，用中央最新精神武装头脑，提高本领，淬火成钢，更好发挥巡视在全面从严治党中的利剑作用。

会议指出，“回头看”就是再巡视，释放强烈信号，表明中央和省委全面从严治党意志坚定、品质顽强，不实现政治生态绿水青山绝不罢休、不停步。要总结我省巡视全覆盖的有效做

法和经验，增强巡视战略定力，坚定政治方向，突出重点，抓住弱点，把握特点，以“咬定青山不放松”的精神，“米缸里挑虫子”，当好省委的“啄木鸟”。要对没有深入了解的一些深层次问题“再了解”，对以前没有发现的问题“再发现”，对没有整改的问题“再督促”。要与时俱进落实政治巡视要求，突出政治纪律，聚焦重点人、重点事、重点问题，抓住“关键少数”，深入揭摆党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等方面存在的突出问题，以问责倒逼“两个责任”的落实，推动管党治党从宽松软走向严实硬。

会议强调，我省巡视工作提前实

现了全覆盖，取得重要阶段性成果。巡视干部要发扬成绩，坚定自信，保持定力，坚持原则、敢于担当，不忘初心、继续前进。要抓好党建工作，坚持把“支部建在组上”，加强对全体巡视干部的日常教育和管理。要提高专业素养，掌握运用好各种工作利器，提升精准发现问题能力。要依纪依规巡视，既要在授权的范围内大胆工作，又要自觉做到不超越权限，当好“侦察兵”、“先遣队”。要严明纪律守规矩，自觉接受监督，防止“跑风漏气”“以权谋私”。“再出发”前要做足准备，吃透情况，靶向出击，精准发力，确保“回头看”看出威慑力。

首届全国互联网智库峰会暨第四届网络舆情论坛在琼开幕
为海南互联网带来更多智力支持

本报海口12月22日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天上午，首届全国互联网智库峰会暨第四届网络舆情论坛在海口启幕。中国新媒体融合与创新服务联盟同天揭牌成立。

省委常委、宣传部长许俊出席并在致辞中指出，当前，我省把互联网产业列为全省重点发展的十二大产业之一，互联网创业氛围日趋浓厚，集聚和示范成效日趋显现。他希望，论坛能够激发出引领中国互联网最前沿的思想火花，为海南互联网带来更多的智力支持，为中国互联网未来勾画更加美好的蓝图。

论坛发布了《互联网舆论治理成效研究报告》《互联网治理的海南样本》《2016全国政务舆情回应评估报告》《2016全国政法新媒体发展报告》等智库报告，颁发了“‘互联网+’政务传播创新奖”“政务舆情回应优秀奖”“城市新媒体传播优秀奖”“全国政法新媒体建设优秀奖”，并组织与会专家围绕“互联网经济与未来展望”“互联网治理与网络群众路线”等主题展开充分探讨。

论坛由中央网信办互联网舆情中心指导，海南省委宣传部支持，人民网、海口市委宣传部主办，人民网海南频道、人民网舆情监测室、人民网在线、人民网新媒体智库承办。

借党员活动用公款游玩 三亚一公司党支部书记被处分

本报海口12月22日讯（记者刘操）记者从海南廉政网获悉，三亚市纪委近日对在开展党员活动之机用公款参观游玩的鹿回头公司副总经理兼市政工程建设总公司总经理、党支部书记吴昊给予党纪处分。

今年6月25日至26日，吴昊在利用公司组织党员开展活动之机，用公款带领50多名党员前往五指山水满乡热带雨林景区参观游玩，造成不良社会影响，吴昊对此负有主要领导责任。根据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经三亚市纪委研究，决定给予吴昊党内严重警告处分。

目前，违纪款已收缴公司账户。

2016年12月23日 星期五
值班主任：吴卓 主编：袁锋 美编：王凤龙



童声合唱团
歌唱黎家生活

12月22日，“嘿罗，是哪家姑娘/站在篱笆旁/是那家妹妹/正跳打柴舞/呀”……在黎族音乐艺人符花金的指挥下，黎族美孚方言童谣《哪家的孩子》歌声在东方市思源实验学校校园回荡。

11月29日，在东方市有关部门的支持下，深圳松禾成长关爱基金会携手东方市一家公司在东方市思源实验学校成立黎族童声合唱团。合唱团协同东方市优秀民族艺人、民歌传人，发掘和弘扬优秀黎族文化。

本报记者 苏晓杰 特约记者 高智 摄

评论

喜见政府热线“热”起来

事实上，变化何止这些？以往一些服务热线，饱受民众抱怨，经常“打不通”，再加上热线“林立”，互不关联，相互推脱不办事屡见不鲜，热线虽多，却大多成了摆设。眼下，再看看我们的政府热线，不仅“热”起来了，而且相当活跃。诸多服务热线，整合到12345一条热线之下，实现了“一站式”管理，借助转办、交办、督办等方式，有效避免了不同部门之间的相互推诿，确保了群众诉求件件有着落。“打得通、办得快、有回音”日渐成为12345热线的新标签，“有问题打12345”也日渐成为广大市民的新共识。

在短时间内，政府热线何以能由“冷”变“热”，得到广泛认可？常言道，源

线才能流清。诸多新变化，表面上看，得益于政府热线的整合升级，而从深层次来看，体现的是我省构建服务型政府的不懈努力。一方面，政府热线的新变化，反映的是工作作风的改善。一部热线，八方民意，热线服务，看似简单，但倘若没有过硬的工作作风，却很难“热”起来。近年来，在政府热线中，我们看到了越来越多职能部门为民服务的诚意。对民众的诉求，第一时间回应，对反映的问题，马上就办……政府热线中流淌出浓浓民意，传递出阵阵清风。

另一方面，政府热线的新变化，折射的是管理能力的提升。政府热线，作为为民服务的平台，一头连着广大民众，一头连着职能部门，基于此，热

线才能真正发挥作用，考验着政府部门的沟通协调能力，尤其是在资源整合、热线统一的大背景下，责任如何有效划分、问题如何快速落实、各部门如何紧密配合……诸多问题都非易事，对政府部门的管理能力无疑提出了新的挑战。然而，可喜的是，各类办件的快速归处、职能部门的及时转接、民生问题的马上办……在热线互动中，我们看到的是自上而下各职能部门的紧密配合，为着服务百姓这一共同目标，各单位“形散而神聚”，相互协作，同向发力，为民服务的能力大大提升。

热线之所以“热”，归根结底，是因为符合了百姓的期待，得到了民众的认可。“百姓期待的，就是我们应当努

力的。”让政府热线长久地“热”下去，需要我们扬长避短，谋之长远。一方面，要认真总结，把现有的好做法、好经验更好地推行下去，同时，还要以点带面，在热线为民中锻造过硬作风，提高管理、治理能力，推动政府部门服务能力的提升。另一方面，也要及时规避热线中存在的新问题。政府热线不仅要“事事有回音”，更要“件件有落实”，尤其是对民众的诉求不可“绕着走”、模糊应对。群众既然拨打热线，是因为有诉求、信得过，回应是否用心，落实是否及时，群众心里最清楚。也因此，问题只有“真解决”也才能获得民众“真拥护”。基于此，我们乐见政府热线中出现更多新变化。

H 锐评

别再错过 楼市改革“窗口期”

随着一系列政策措施的持续发力，楼市剧情有了“反转”迹象。国家统计局最新公布的数据显示，11月份，70个大中城市中价格环比上涨的城市个数减少，环比下降的城市个数增加。当下，应顺势抓住楼市降温的“窗口期”，加快研究符合国情、适应市场规律的房地产平稳健康发展长效机制，以解楼市调控之困。

应当看到，此轮一线城市和部分二线城市的楼市之所以由火爆转向降温，与今年9月底开始不断升级的限购限贷政策关系紧密。事实上，在近年来的楼市调控中，作为不得已的行政手段，限购限贷等措施确实在短期内发挥出一定作用，但也不免存在“头痛医头、脚痛医脚”的问题。因此，从长期来看，唯有建立长效机制，才能彻底解决高库存与高房价并存之忧。

当前，加快研究房地产长效机制，具备有利条件。一方面，一些深层次问题逐步取得共识。比如，尽管商品房具有投资属性和居住属性，但是“房子是用来住的，不是用来炒的”这一定位，深得人心。另一方面，从全局来看，经济步入新常态也为长效机制建立奠定基础。如经济转型升级意味着要告别“土地财政”，由此相应的财税制度、土地供应制度等改革也会加快步伐，而这些都是房地产市场长效机制的题中应有之义。另外，经过多年分析研究，对符合国情的房地产市场运行特点和规律的认识和把握也越来越清晰。

事实上，自党的十八大以来，一系列涉及房地产市场的制度建设已经在路上。如借助不动产统一登记，个人住房信息“家庭”不现状有望得到改变；面对一线城市二手房交易量超过新房，住房租赁市场得以加快培育和发展。特别是此次中央经济工作会议提出“要落实人地挂钩政策，根据人口流动情况分配建设用地指标”“特大城市要加快疏解部分城市功能，带动周边中小城市发展”等，更是从根本上破解楼市顽疾的制度建设之举。

建立房地产市场长效机制，意味着要打破旧的利益格局，调整也会带来风险。以土地为例，不依赖卖地收入，有助于经济转型升级，但是土地出让收入减少可能导致土地融资及其他地方政府债务融资偿还风险。因此，要加强金融、土地、税收等各项政策协调配合，努力实现房地产市场平稳运行。

（杜宇）

驾车“小毛病”危害不容小觑

H 南海涛声

■ 袁峰

自12月19日起，警方在海口开展乱鸣喇叭等不文明行为专项整治行动。12月21日上午，海口公安交警支队龙华大队在金龙路开展整治，半个多小时查处了8名乱鸣喇叭的交通违法者。（12月22日《南国都市报》）

如今，城市正在变得越来越喧嚣，噪音的来源之中，交通噪声占了相当大的比例，而鸣笛又是其中对居民工作生活危害明显的类别。正因如此，包括海口在内的许多城市都要求机动车全天禁鸣喇叭。遗憾的是，不管司机们到底知不知晓，这项规定在海口几乎已形同虚设。随意响起的汽车喇叭在大街小巷随处可见，已经到了泛滥成灾的地步。更有一些货车、班线车专门改装高分贝喇叭，不分昼夜鸣响，方圆几百米的居民一起遭殃，令人愤怒而又无可奈何。噪音的危害人人皆知，为何却无人遵守？乱鸣喇叭与滥用远光灯、随意加塞变道、不礼让行人等驾驶陋习一样，根源一在没

H 时事图说



收藏品里有玄机

据媒体报道，接到一个“全球限量发行的奥运会金币”推销电话后，南京溧水的丁大妈觉得有了一个进军收藏界捞金的机会，结果陆续花了40多万元后，才发现买的所谓限量“收藏品”，竟是骗子在路边摊购买的假货。

如今，打着形形色色“收藏品”旗号的推销、广告层出不穷，除了报道中这种以路边摊假货进行诈骗的低端骗术，还有一类貌似“高大上”的收藏品同样值得警惕，这类广告以纪念

币、金条、邮品、紫砂壶等为主，往往动辄打着国际、顶级、绝版、限量等旗号，找来名人代言或站台，鼓吹升值潜力巨大，收藏价值高，但真实价值如何，无人能打保票。这正是：

鼓吹升值多潜力，
收藏品里有玄机。
目标直指老年客，
雾里看花需质疑。

（文/袁峰 图/王铎）

H 党报观点

体会热词背后的民意

临近年末，《咬文嚼字》杂志编辑部发布了“2016年十大流行语”，“供给侧”“洪荒之力”“小目标”等赫然在列。

年度流行语虽然只有短短数字，却能勾起大家对2016年一些社会事件的回忆。无论是“小目标”，还是“蓝瘦，香菇”，这些词语看似有些无厘头，放在具体语境中解读，却戳中了我们的内心。

另一方面，词语能迅速成为人们热议的话题，不仅在于符合网络社会短平快的传播方式，更因为它们源于社会生活、反映很多人的心灵诉求。“吃瓜群众”表面上是调侃沉默的围观者，其实反映了网民对热点事件的关注；“小目标”看似宏大，某种程度上也勾连了创新创业的高涨热情……读懂流行语背后所反映的民情民意，把握社会思潮的风向标，方能准确察民情、更精准地服务民众。

（孙静娴 图/王铎）
(摘编自12月22日《人民日报》)

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hrnrbpl@163.com